
（５）養育費の受け取り 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 養育費の取り決めをしている人に、養育費を受け取っているかをたずねると、母子家庭では 

「定期的に受け取っている」が 48.9％で最も多く、次いで「受け取っていない」が 24.2％と 

なっている。 

 平成 30年度調査と比較すると、「定期的に受け取っている」割合は 6.0ポイント増加している。

（図 5-5-1） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 父子家庭では「受け取っていない」が 57.5％を占めており、「定期的に受け取っている」は 

28.8％となっている。 

 平成 30年度調査と比較すると、「定期的に受け取っている」割合は 18.3ポイント増加して 

いる。（図 5-5-2） 

 

 

【「取り決めをしていない又はできない」以外を回答した方におうかがいします】 

問３３ 養育費を受け取っていますか。（○は１つ） 

 

令和５年度調査 

（ｎ＝1,225） 

平成３０年度調査 

（ｎ＝1,668） 

定期的に受け取っている 

不定期だが受け取っている 

受け取ったことはあるが、現在は受け取っていない 

受け取っていない 

無回答 

【図 5-5-1 経年比較 養育費の受け取り状況（母子家庭）】 

母子家庭 

 

令和５年度調査 

（ｎ＝73） 

平成３０年度調査 

（ｎ＝76） 

定期的に受け取っている 

不定期だが受け取っている 受け取ったことはあるが、現在は受け取っていない 

受け取っていない 無回答 

【図 5-5-2 経年比較 養育費の受け取り状況（父子家庭）】 

父子家庭 


